
Изјава:  Високи  представник
нагласио  да  се  Дејтонски
споразум мора поштовати
Током данашњег састанка са србијанским предсједником Борисом
Тадићем, високи представник Паддy Асхдоњн је изјавио да у
готово  десет  година  након  потписивања  Дејтонског  мировног
споразума органи власти РС нису ухапсили нити једног хашког
оптуженика. Високи представник је истакао да ово представља
темељни дио споразума и да се мора испоштовати. Резултата мора
бити, а највећа одговорност да се ово уради лежи на РС.«

Високи представник је рекао да се Дејтонски споразум у цјелини
мора  испоштовати,  додајући  да  РС  то  не  чини,  као  што  не
сарађује у потпуности са Међународним кривичним трибуналом у
Хагу. У неким круговима у РС очигледан је нови приступ када је
у  питању  сарадња  са  Хашким  трибуналом,  али  то  сâмо  није
довољно. Високи представник је рекао предсједнику Тадићу да
међународна заједница у БиХ жели да РС успије у испуњавању
ових услова. Међународна заједница је спремна да властима у РС
помогне да ово ураде а високи представник сматра да власти РС
могу остварити овај циљ.

Високи представник је објаснио да су мјере које је објавио 16.
децембра имале за циљ уклањање препрека које спречавају власти
РС да у потпуности сарађују са Хашким трибуналом. «Нити је
моја политика, нити је мој циљ укидање РС», рекао је високи
представник, «али они који желе бити под заштитом Дејтона
морају поштовати све одредбе Дејтона: не могу бирати који им
се дијелови Дејтонског споразума допадају, а који не.»

Високи  представник  је  боравио  у  Београду  у  склопу  низа
редовних посјета Хрватској и Србији и Црној Гори, земљама које
као  потписнице  Дејтонског  мировног  споразума  имају  посебну
обавезу  да  осигурају  спровођење  мировног  уговора.  «Београд
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игра кључну улогу не само у испуњавању властитих обавеза према
Међународном кривичном трбиуналу, него и у сарадњи са властима
БиХ, укључујући и оне у РС, у изручивању особа оптужених за
ратне  злочине  које  слободно  прелазе  србијанску  границу.»,
рекао је данас високи представник. Према међународном праву
Београд има обавезу да помогне властима РС да ухапсе оптужене
за ратне злочине, а не да те напоре онемогућава.

Високи представник је још једном изјавио да неће мијењати
Устав  БиХ.  Реформе  које  је  потребно  провести  како  би  БиХ
наставила  ићи  путем  евроатлантских  интеграција  могу
захтијевати промјене, али сама чињеница да су те промјене
потребне за процес стабилизације и придруживања значи да их
високи  представник  не  може  наметнути.  Реформе  у  БиХ  су
резултирале уставним промјенама али до ових промјена је дошло
због жеље БиХ да своје институције и законодавство усклади са
Европом и НАТО-м. Високи представник је изјавио да ако БиХ
жели да настави пут ка евроатлантским интеграцијама, те ако
својим  грађанима  жели  да  обезбиједи  предности  као  што  су
безвизни режим, загарантована безбједност, и слободан приступ
највећем тржишту на свијету, онда РС мора да покаже снажнију
вољу да се реформише.

Током састанка са високим представником србијански премијер,
Војислав Костуница, лично се обавезао да ће учинити све што је
могуће како би помогао Републици Српској да изручи у Хаг лица
која је оптужио Међународни кривични суд за бившу Југославију.


